

PARLAMENTUL ROMÂNIEI



SENAT

COMISIA ECONOMICĂ
Nr.XII/328/06.10.2004

R A P O R T

**la proiectul de lege privind reorganizarea Inspectoratului General pentru
Comunicații și Tehnologia Informației**

Comisia economică a fost sesizată cu adresa **L 662/2004** pentru analiza în fond a proiectului de lege.

În urma dezbaterilor care au avut loc în ședința din data de 5.10.2004, în prezența reprezentanților Ministerului Comunicațiilor și Tehnologiei Informației au fost reținute următoarele aspecte principale:

Proiectul de lege are ca obiect de reglementare reorganizarea Inspectoratului General pentru Comunicații și Tehnologia Informației (I.G.C.T.I.) ca autoritate națională independentă din domeniu în raport cu furnizorii de rețele și servicii de comunicații electronice și în mod deosebit cu acei operatori la care statul este acționar.

Se realizează astfel schimbarea statutului Inspectoratului General pentru Comunicații și Tehnologia Informației din cel de subordonare față de Ministerul Comunicațiilor și Tehnologiei Informației, care în prezent exercită și calitatea de acționar în numele statului român în societăți comerciale care activează în domeniul comunicațiilor electronice, în cel de subordonare față de Guvernul României. Astfel, I.G.C.T.I este investit pe deplin cu autoritatea de emitere de licențe de utilizare a frecvențelor radioelectrice, de efectuare a coordonărilor de frecvențe cu țările învecinate, de control în domeniul frecvențelor radioelectrice precum și de reprezentare a României în forurile internaționale de specialitate și susținere a poziției sale în probleme de reglementare în domeniul radiocomunicațiilor.

Necesitatea acestei intervenții normative rezidă din faptul că statul român, prin Ministerul Comunicațiilor și Tehnologiei Informației, continuă să fie acționar majoritar la anumiți operatori semnificativi din cadrul pieței comunicațiilor electronice din România, fapt care împiedică asupra condițiilor de promovare a concurenței impuse de legislația comunitară.

Finalitatea urmărită se circumscrie principiilor de bază consacrate de Directiva 2002/20/CE a Parlamentului European și a Consiliului privind autorizarea rețelelor și serviciilor de comunicații electronice (Directiva privind autorizarea), de Directiva 2002/21/CE a Parlamentului European și a Consiliului privind cadrul comun de reglementare pentru rețelele și serviciile de comunicații electronice (Directiva cadru) și se fundamentează pe faptul că:

- spectrul de frecvențe radioelectrice reprezintă o sursă strategică națională, care poate fi administrată corect și obiectiv doar de o instituție specializată, cu experiență în materie și care nu este implicată în alt mod în gestiunea pieței comunicațiilor electronice;

- activitatea de management al spectrului de frecvențe radioelectrice trebuie să fie realizată de către o autoritate independentă din punct de vedere funcțional și structural în raport cu furnizorii de rețele și servicii de comunicații electronice și în mod deosebit cu acei operatori la care statul este acționar;

- este absolut necesară corelarea legislației interne cu cea comunitară în domeniu.

Față de cele prezentate mai sus comisia a hotărât, cu unanimitate de voturi, să întocmească raport favorabil, fără amendamente și propune plenului Senatului adoptarea proiectului de lege și a raportului.

Menționăm că există avizul favorabil al Consiliului Legislativ și al Comisiei Juridice, de Numiri, Disciplină, Imunități și Validări.

În raport cu obiectul de reglementare proiectul de lege face parte din categoria legilor ordinare, urmând să fie adoptat potrivit prevederilor art.76 alin.(2) din Constituția României, republicată.

Camera decizională este Camera Deputaților.

PREȘEDINTE


Traian NOVOLAN

SECRETAR


Mihai Radu PRICOP